

Воскресенье
19
СЕНТЯБРЯ
1943 г.

КАРПИНСКИЙ РАБОЧИЙ

2-й год
издания
№ 58(155)
цена номера
20 коп.

Орган Карпинского ГК ВКП(б) и Горсовета депутатов трудящихся

П Р И К А З

Верховного Главнокомандующего

Генералу армии ПОПОВУ

Войска Брянского фронта, продолжая развивать наступление, успешно форсировали реку **Десна** и одновременным ударом с севера и востока сегодня, 17 сентября, сломив сопротивление противника овладели важнейшими опорными пунктами немцев на рубеже этой реки крупными промышленными центрами городами **Брянск** и **Бежица**.

В боях за города **Брянск** и **Бежица** разгромлены 300, 410, 707, 95, 299, 134 пехотные дивизии немцев.

Таким образом, в результате умело проведенного обходного маневра по трудно-доступной, лесисто-болотистой местности войска Брянского фронта пробили вторую брешь в обороне немцев по реке **Десна**.

В боях при форсировании реки **Десна** и за овладение городами **Брянск** и **Бежица** отличились войска генерал-лейтенанта **Федюнинского** и летчики генерал-лейтенанта авиации **Наменно**.

Особенно отличились: 197-я стрелковая дивизия подполковника **Абашева**, 323-я стрелковая дивизия полковника **Украинец**, 4-я стрелковая дивизия полковника **Воробьева**, 273-я стрелковая дивизия полковника **Валюгина**, 3-я гвардейская истребительная авиационная дивизия полковника **Ухова**, 313-я ночная ближнебомбардировочная авиационная дивизия полковника **Воеводина**, 277-й инженерно-сапёрный батальон полковника **Мамонина**, 140-й инженерно-сапёрный батальон майора **Лисина**, 310-й гвардейский миномётный полк подполковника **Ковчур**, 74-й гвардейский миномётный полк майора **Дзаридзе**.

В ознаменование одержанной победы отличившимся в боях при форсировании реки **Десна** и за освобождение городов **Брянск** и **Бежица**, соединениям и частям присвоить наименования:

«Брянских»
197-й стрелковой дивизии,
323-й стрелковой дивизии,
3-й гвардейской истребительной авиационной дивизии,
277-му инженерному батальону.

Верховный Главнокомандующий
Маршал Советского Союза
И. СТАЛИН.

17 сентября 1943 года.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

Оперативная сводка за 17 сентября

17 сентября войска Брянского фронта успешно форсировали реку **Десна** и, сломив сопротивление противника, овладели городами **Брянск** и **Бежица**.

Наши войска, наступающие вдоль побережья **Азовского** моря овладели городом и портом **Осипенко** (**Бердянск**).

На Запорожском и Мелитопольском направлениях наши войска продолжали развивать наступление и, продвинувшись на отдельных участках от 6 до 12 километров, заняли свыше 60 населённых пунктов, в том числе крупные населённые пункты **Григорьевка**, **Рождественское**, **Воздвиженка**, **Верхний Токмак**, **Алексеевка**, **Ново-Троицкое**, **Ново-Васильевск**, **Луначарское** и железнодорожные станции **Мечетная**, **Гайчур**, **Бельманка**.

На Павлоградском направлении наши войска продолжали наступление и, продвинувшись вперёд от 6 до 15 километров, заняли свыше 60 населённых пунктов, в том числе крупные населённые пункты **Новая Парафиевка**, **Ворошиловка**, **Лиговка**, **Жемчужное**, **Артельное**, **Федоровка**, **Лукашёвка**, **Ново-Александровка**, **Кондратовка**, **Новая Дача**, **Терновка**, **Богдановка**, **Дмитровка**, **Васильковка** и железнодорожные станции **Страстной**, **Орельки**, **Самойловка**.

На Полтавском и Красноградском направлениях наши войска вели успешное наступление и, продвинувшись вперёд от 8 до 12 километров, заняли свыше 70 населённых пунктов, в том числе районный центр Харьковской области **Кечичевка** и крупные населённые пункты **Покровка**, **Снежков Кут**, **Александровка**, **Малая Губщина**, **Камышевское**, **Еленовка**, **Кирилловка**, **Берестовенька**, **Цигляровка**.

На Киевском направлении наши войска, продолжая развивать наступление, заняли свыше 130 населённых пунктов, в том числе районный центр Черниговской области **Лосиновка**, районный центр Полтавской области **Чернухи** и крупные населённые пункты **Лихачёво**, **Мрин**, **Монастырище**, **Заудайка**, **Ярошовка**, **Сильченково**, **Карпилловка**, **Савинцы**, **Дашенки**, **Белоцерковцы**, **Яцины**, **Жданы**, **Тишки**.

Южнее **Брянска** наши войска продолжали вести успешные бои и заняли несколько населённых пунктов.

На **Рославльском** направлении наши войска продолжали вести наступательные бои и, продвинувшись на отдельных участках вперёд от 4 до 6 километров, заняли свыше 40 населённых пунктов.

В течение 16 сентября наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 32 немецких танка. В воздушных боях и огнём зенитной артиллерии сбито 8 самолётов противника.

Оперативная сводка за 18 сентября

В течение 18 сентября на Киевском направлении наши войска продолжали развивать успешное наступление и, продвинувшись вперёд от 15 до 20 километров, заняли свыше 230 населённых пунктов, в том числе город **Миргород**, город и железнодорожный узел **Ромодан**, железнодорожный узел **Кобычча**, районные центры Черниговской области **Куликовка**, **Бобровица**, **Малая Девица**, **Иваница**, **Сребное**, **Варва** и крупные населённые пункты **Вибли** (10 километров восточнее Чернигова), **Бакланова Муравейка**, **Буда**, **Слобода**, **Смолянка**, **Колишевка**, **Хрещатое**, **Патюта**, **Даневка**, **Степановка**, **Сальное**, **Галица**, **Полова**, **Олшана**, **Ряшки**, **Калуженский**, **Подол**, **Дегтяры**, **Светличное**, **Приходьки**, **Макиевка**, **Сухоносковка**, **Мелихи**, **Волчэк**, **Поповка**, **Малые Сорочницы**, **Великие Сорочницы**.

На Запорожском и Мелитопольском направлениях наши войска, преодолевая сопротивление противника, продолжали успешное наступление и, продвинувшись вперёд от 10 до 15 километров, заняли свыше 110 населённых пунктов, в том числе город и крупный железнодорожный узел **Пологи**, город **Ногайск**, железнодорожный узел **Верхний Токмак**, районные центры Запорожской области **Новониколаевка**, **Черниговка**, крупные населённые пункты **Заливное**, **Воскресенка**, **Любицкое**, **Егоровка**, **Ново-Григорьевка**, **Ново-Полтавка**, **Токмачанск**, **Нельговка**, **Юрьевка**, **Вячеславка**, **Партизаны**, **Борисовка**, **Обиточное** и железнодорожные станции **Кирилловка**, **Нельговка**, **Елизаветовка**, **Трояны**.

На Днепропетровском направлении наши войска, продолжая наступление, продвинулись вперёд от 6 до 10 километров, овладели городом и крупным железнодорожным узлом **Павлоград**, а также заняли свыше 150 населённых пунктов, в том числе районный центр Харьковской области **Сахновщина**, районный центр Днепропетровской области

Юрьевка и крупные населённые пункты **Дар Надежды**, **Огиевка**, **Черноглазовка**, **Ново-Ивановский**, **Вербоватово**, **Павлоградские хутора**, **Богуслав**, **Александровка**, **Преображенка**.

На Полтавском и Красноградском направлениях наши войска продолжали наступление и, продвинувшись вперёд от 4 до 6 километров, заняли свыше 100 населённых пунктов, в том числе районный центр Харьковской области **Коломак**.

Наши войска, наступающие юго-западнее **Новгород-Северский**, продвинулись вперёд от 20 километров и заняли западнее реки **Десна** свыше 50 населённых пунктов, в том числе районные центры Черниговской области **Понорница**, **Сосница** и крупные населённые пункты **Блистава**, **Авдеевка**, **Хлопяники**, **Рудня**, **Чернотичи**, **Кудровка**, **Волынка**, **Ольшаное**.

Западнее и юго-западнее **Брянска** наши войска продолжали развивать наступление и заняли районный центр Орловской области и станцию **Жуковка**, крупные населённые пункты **Речица**, **Госама**, **Чимодурово**, **Ново-Архангельск**, **Паниковича** (22 км юго-западнее **Брянска**), **Козловка**, **Барачевка**, **Лопушь**.

На Смоленском и Рославльском направлениях наши войска продолжали наступление и, продвинувшись на отдельных участках вперёд на 5—6 километров, заняли свыше 50 населённых пунктов.

Наши войска, наступающие на **Кубани** и западнее **Новороссийска**, с боями овладели сильными узлами сопротивления противника **Киевское**, **Молдованское**, **Неберджаевская**, **Батарейный**, **Гладковская**, **Ново-Крымский**, **Нижне-Баканская**, **Гайдук**, **Владимировка**, **Глебовка**, **Южная Озерейка**, **Абрау-Дюрсо**.

В течение 17 сентября наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 16 немецких танков. В воздушных боях и огнём зенитной артиллерии сбито 37 самолётов противника.

(Принято по радио.)

Двухлетие постановления о всеобуче

Сегодня исполняется два года со дня издания постановления Государственного Комитета Обороны о всеобщем обязательном военном обучении.

За эти два года через военно-учебные пункты прошли сотни тысяч военнообязанных.

Многие из них находятся на фронтах отечественной войны. В своих письмах они дают наказ бойцам всеобуча максимально использовать все возможности для овладения военной техникой, не допуская пропусков занятий, памятуя слова великого русского полководца Суворова — «тяжело в учбе — легко в бою».

За два года военно-учебными пунктами нашего района подготовлено и выпущено несколько тысяч бойцов. В настоящее время подготовка продолжается.

Ряд военно-учебных пунктов района успешно справляется с поставленными перед ними задачами. К таким пунктам принадлежит Петропавловский. Он успешно ведёт занятия. Яркими показателями этого могут служить следующие данные.

В Петропавловском ВУПе окончено с оценкой «отлично» и «хорошо» — 72 проц.

Посещаемость занятий на этом пункте не ниже 80 процентов.

Из командного состава военно-учебных пунктов показали образцы в подготовке резервов для Красной Армии начальник Турьинского ВУПа тов. Пивашён, начальник Петропавловского ВУПа т. Барышкин, командир взвода Рудничного ВУПа тов. Проценко.

Тов. Нетужилов в качестве командира роты на военно-учебном пункте занимается, начиная с первой очереди, до настоящего времени. Он считает великой честью для себя готовить достойное пополнение для Красной Армии и передаёт свои знания на общее дело разгрома немецких захватчиков.

Пример тов. Нетужилова должен стать образцом для всего командного состава военно-учебных пунктов.

Наряду с достигнутыми успехами по подготовке бойцов всеобуча имеются военно-учебные пункты в нашем районе, например, Каргинский ВУП, где посещаемость занятий снизилась до 60 проц.

Каргинский и другие отстающие ВУПы должны коренным образом улучшить свою работу, тем более, что ряд руководителей предприятий и учреждений Карпинска (например, тов. Дураков) оказывают серьёзную помощь в работе пункта всеобуча.

Подготовка резервов для Красной Армии есть почётная и ответственная задача, которая командным составом ВУПов должна быть с честью выполнена.

Глушнов,

Каргинский городской военный комиссар ст. лейтенант адм. службы.

Все силы на помощь фронту!

В ЧЕСТЬ СЛАВНЫХ ПОБЕД

Трудящиеся наших предприятий с необычной радостью встречают сообщения о славных победах Красной Армии.

17 сентября на митинге Богословского рудоремонтного завода участвовали сотни рабочих, рабочих и инженерно-технических работников.

От комсомольско-молодёжного цеха выступил коммунист тов. Овчаренко.

— В августе мы обязались выполнить план не менее, чем на 120 проц. и дали 127,5 проц. В сентябре обязуемся достичь не менее 130 проц., — заявил тов. Овчаренко.

Моя бригада, — сказала комсомолка т. Татарянцова, — своё обязательство выполнила на 145 проц. Я обязуюсь в сентябре выполнить норму на 175 процентов.

С большим патриотическим подъёмом в ночь на 18 сентября провели стахановскую вахту токари и строгальщики: комсомолка т. Алексеева, т. Бобров и другие.

Занятие советскими войсками Брянска, Бежицы, Осипенко и других населённых пунктов комсомолки и несоюзная молодёжь ознаменовали новым повышением производительности труда. Так, т. Григорьева вместо 50 роликов для транспортёрных валиков изготовила 98. Тов. Масляков на 166 проц. выполнил норму на проточке станков для редукторов. 17 часов

вместо 26, установленных по норме, затратил т. Репин на выпуск стрелового блока для экскаватора. Строгальщик т. Панёв в ночной смене при изготовлении 6 валиков для экскаватора выполнил норму на 158 процентов.

Молодёжь принятые на митинге обязательства выполняет с честью.

* * *

Замечательные образцы труда на Карпинском машиностроительном заводе в дни победоносного наступления Красной Армии показывает токарь тов. Мотин (парторг цеха) норму выполняет в полтора раза. Такую же производительность имеет молодой токарь комсомолец т. Черепенни.

На двух фрезерных станках работает старший производственный т. Коччин и за смену даёт по три нормы.

Систематически перевыполняют задания тт. Антонов, Винокуров, Павлов и другие стахановцы завода. Ф. Верич.

На Угльном лесозаводе в честь славных побед доблестных советских воинов стахановцы стали на стахановскую вахту. Слесарь т. Вялых за 10 часов работы вместо одного мотора по норме выпустил два. Электрик т. Райов вместо одного рубильника сделал два. Монтер т. Изболдин провёл проводку линии вместо 90 метров за смену — 211. А. Фисун.

ЦЕННЫЕ ПРЕДЛОЖЕНИЯ

На экскаваторах «Менк» из-за пониженного напряжения подёмный мотор работал ненормально и сильно перегревался. Экскаватор не представлялось возможности использовать на всю его мощность. Тогда я решил применить некоторую реконструкцию (переключил мотор со «звезды» на «треугольник»). Благодаря этому производительность машины возросла в 3 — 4 раза. Но появилась другая недостаток. Мотор стал нагреваться настолько, что создавалась опасность порчи его. Пришлось дополнительно сконструировать приспособление для охлаждения. Опыт удался.

Теперь это же усовершенствование применено на экскаваторе второго участка. Моторы

работают нормально и дают высокую производительность.

На нашем же участке устроено приспособление, механически открывающее днище ковша экскаватора. В результате, вместо трех человек, теперь на экскаваторе работает два.

Но плохо, что наш опыт не заимствуют другие участки. Да и вообще у нас вопросам рационализации не уделяется внимания. Ряд идей предложений по улучшению конструкции экскаваторов, переданных директору рудоремонтного завода т. Кокшарову, не реализуется и лежит без движения.

Надо вопросам рационализации и изобретательства уделять больше внимания.

Н. Борисов.

Ускорить оборот думпкаров

Обычно на выгрузку породы из состава в 10 думпкаров Торецкого завода затрачивается в среднем 40 минут. Своим предложением я хочу время выгрузки сократить примерно в два раза, а сэкономленное время использовать на выгрузку других эшелонов.

Сократить время выгрузки нам позволяют имеющиеся в наличии думпкары фирмы «Магор» с автоматической аппаратурой для разгрузки. Поезд из 6—7 вагонов «Магор» автоматически выгружается в среднем 40 минут.

При комбинированном составе по 50 проц, тех и других вагонов время выгрузки сократится в два раза. Пока паровоз выгружает половину состава из вагонов фирмы «Магор», бригада грузчиков выгрузит вторую половину состава вагонов Торецкого завода.

На автоматическую выгрузку половины поезда затратится двадцать минут. За эти же двадцать минут закончится и ручная выгрузка второй половины эшелона. Таким образом при каждом рейсе состава будет получено экономии двадцать минут.

Реализация данного предложения даст нам возможность увеличить приёмную способность отвалов, примерно на 25 процентов.

Наличие вагонного парка у нас на вскрыше Богословки позволяет организовать 10 комбинированных составов.

Их организация даст увеличение производительности по вскрыше на 1.500—2.000 кубометров в сутки.

Увеличение производительности достигается за счёт уменьшения времени оборота железнодорожных составов и увеличения их количества за сутки.

М. Минин,

пом. главного инженера вскрышного управления треста Богословуголь.

Действующая армия



(Северо-восточнее Новороссийска) О первых днях войны отважно сражается с врагами Родины летчица-истурмовщица Алёна Александровна Егорова. За смелость и героизм она награждена двумя орденами Красного Знамени и медалью «За отвагу». На снимке: младший лейтенант Егорова А. А. Фотохроника ТАСС.

ЖЕНЬ-ОБЩЕСТВЕННИЦЫ

В конце июля на общем собрании жён-общественниц был избран совет, которым руководят тт. Антонова и Чернегова.

Актив совета пока небольшой, но он уже сумел провести значительную работу. Организован ремонт одежды для детского дома № 1, отремонтировано 250 шт. одежды, шито 30 различных вещей.

Большую помощь совет оказал в капитальном ремонте овощехранилища, добылся от хозяйственных организаций отпуски 150 пар обуви для школьников. Тов. Городецкая организовала текущий ремонт детских яслей. Проведено ряд других работ.

Но жёны-общественницы могут сделать гораздо больше. Карпинске очень много женщин, которые по семейным обстоятельствам не могут пойти на работу. Однако, они могут и должны принять участие в общественной работе. Сейчас торгующие организации проводят важную работу по заготовке грибов и ягод, готовятся к приёму овощей и картофеля. В этом деле они особенно нуждаются в помощи женщин.

Женщины могут и должны помочь также в организации хорошего контроля за расходованием продуктов, приготовлением обедов и за санитарным содержанием столовых, в подготовке общежитий и особенно квартир семей фронтовиков к зиме.

Женщины Карпинска должны немедленно включиться в активную общественную работу. **Е. Пикалова.**

Ответственный редактор **Н. В. Невальский.**

По городу и району

СТРЕМЛЕНИЕ К УЧЕБЕ

С первых чисел сентября в тресте Богословуголь открыт приём заявлений в Свердловский горный институт. Всего требовалось 25 человек, подали заявления 37. На курсы технических узкой специальности требовалось 30 человек, поступило заявлений — 47.

Изъявляя желание учиться машинисты экскаваторов тт. Сысов, Фидра, механик Петров, помощник машиниста паровоза — Бураков, нормировщик Шибанов и другие.

НОВЫЕ КНИГИ

Городская библиотека в августе приобрела 400 новых книг. В первых числах сентября поступили брошюры серии «Народное хозяйство на службе Отечественной войны», «Местные топливные ресурсы и экономическое использование топлива» — Зенкина Я., «Новые виды топлива» Некрасова Н., «Резервы народного хозяйства СССР» — Курского А., «Скоростное строительство» — Ильина и другие. Каждая из книг имеется в двух экземплярах.

Баклановская.

ОТКРЫВАЕТСЯ ЧАЙХАНА

На Угльном лесозаводе на-днях для обслуживания рабочих открылась чайхана (чайная-столовая с культурным обслуживанием). Промкомбинат для чайханы подготовил более 100 пилл.

ДЛЯ ШКОЛЬНИКОВ

В мастерских горпромкомбината для школ выпущена первая партия учебных ручек и сумок для книг.

В кинотеатре „Красный Горняк“

С 16 по 20 сентября демонстрируется художественный звуковой фильм **СВИНАРКА И ПАСТУХ**. Начало сеансов: в 5-30, 7 ч., 8-30, 10 ч. веч.

Карпинскому отделению райторга срочно требуются: заведующий столовой, официантка, кухонные рабочие, калькулятор и повар. Обращаться по адресу: Карпинск, почтовая ул., дом № 22, мастера райторга. Управляющий отделением **ИВАНЦОВ.**